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HApymrBo dusnuapa Cpbuje u MuHNCTAapCTBO IIPOCBETE, HAYKE
U TexHoJiomIKor pa3Boja Pemy6suke Cpbuje OKPVY2KHIN HBO
III paspen, SAJAIIN — PEPMUNOHCKA KATEI'OPUMJA 03.03.2019.

1. Maja ce meme y3 mokperse cremnenuiie o yriom on § = 30° u gyxwune L = 10 m. Ako je simHeapHa Op3WHA CTEIIEHUTIA
vs =2, a oHa ce y ofHoCy Ha muX Kpelie OpzunoM vy = 1,2 £}, 0IpeIUTH KOJIMKH je OJIHOC PaJioBa Koje je U3BPIIUIIa
oHa 1 MOTOp Koju nokpehe crenenniie. CMarpaTn Jia HEMa TPeba y MEXaHU3MYy CTEIEHUIIA. (20 noena)

2. Pyunn car ce Haysiasu y MarseTHom 1nospy 3emsbe. KoJinka eJleKTPOMOTOPHA CUJIa ce MHIYKYje Ha KpajeBUMa CeKyHJIHE,
MUHYTHE U 9aCOBHE Ka3aJbKe, YKOJUKO cy muxose myxuue Ly = 3,0cm, L, = 2,5cm u L = 1,5cm, peciekTuBHO. ¥Y3eTn
na je uarersuTeT MarHetHe uuaykimje B = 5,0 4T, a na je meros mpasai; HOpMaJIaH Ha PaBaH y K0joj ce Ka3zajbke 0Ophy.
Cwmarpatn Jla cy Ka3aJbKe HAIPpaB/bEHE OJ] MeTaJia U J1a ¢y MelycoOHO M30JI0BaHe. (20 moena)

3. Ko obsika musinHpa, 9uja je OBPIIMHA OCHOBE S M Maca m, HAJIA3U Ce Y XOPU30HTAJIHO IIOCTAB/LEHO] IIEBU 3ATBOPEHO]
ca obe cTpaHe. Y DPaBHOTEXKHOM II0JIOXKAjy, KJIUII JEJIA 1I€B Ha J[Ba JieJla jeJHAKUX 3alpeMuHa Vj, y KOjuMa ce HaJa3u
HCTHU Tac Ha TeMieparypu 1y U IPUTUCKY Po. AKO ce IPUMEHOM CIIOJbAIIIHE CHJIe KJIUII U3MECTH 33 MaJIO PAcTOjambe U3
PaBHOTEXKHOI' I0JIOYKAja, & 3aTUM Ce CHCTeM IIpelrycTu caMm cebu, kiun he nodern jga ocimiyje. Cvmarpajyhu jia cy racHu
porecu ajujabarcku, Hahm mepmoi ManX OCIMJIAIIja y 3aBUCHOCTU OJ1 ajaujadarcke Koncranre . CMarpaTn mga Hema
[IPOTOKA €Hepruje Kpo3 3ujI0Be IIINHIPA 1 KPO3 KJIUIL. 3aHEeMapUTH CHJIy Tpemla Koja Jiejlyje Ha KJIUIL.

IMomoh: (1+2)*~1+ax,3a a € Ru |z| < 1. (20 moena)

4. YV KoJly HaM3MEHUYHE CTPyje IPUKA3aHOM Ha CJIUIM, II03HATa je edeKTUBHA BPEJHOCT HalloHa u3Bopa F. Ako je dasHa
pasnmka crpyja rpasa 1-2-4 u 1-3-4 jennaka «, ofpeauTn epeKTUBHY BPEIHOCT u3ja3Hor HamoHa Uss.

Iomoh: sinz + siny = 2sin 1% cos £3¥, cosx + cosy = 2 cos LY cos LY. (20 moewna)
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Crnuxka y3 3amarax 4.

5. Kyrmma mace m = 10 g u naenextpucama ¢ = 1076 C, obemena je Ha W3070BaHy HAT Y XOMOTEHOM €JIEKTPUYHOM TIOJbY
jaunne E = 5 - 10* % UpU 9eMy BEKTOD eJIEKTPHYHOI [0Jba 3aKJjana yrao « = 30° y 0fHOCY Ha XOpU30HTAJy (C/IHMKa).
Kyrmiy orkiionnMo yjiecHo Tako Jla HAT 3akjana yrao [ = 45° ca BeprukajoMm, u mycrumo. Hahu 3are3ame HuTH Yy
TPeHyTKY HPOJIacKa KyTJIuIe KPO3 BepTHKaJIHHU T10J10%Ka]. YOp3ame 3em/bune Texe je g = 9,81 3. (20 moena)

Cruka y3 3amarax 5.

Sanarke npunpemuan: Mapxo Kysmanosuh, Universite Paris-Sud, ®@pamnirycka
Cmedgan HIywreap, Politecnico di Milano, Urasmja
Penenszent: dp Baadan Iasaosuh, Ilpunopoano-maremarnuku dpakysarer, Hun
IIpencenuuk Komucuje 3a TakMuderma cpeimpux mKojia: dp Boorcudap Huxoauh, Pusnuku dakyirer, Beorpas
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HpymrsBo dusnuapa Cpbuje u MunncTapcTBO IIpOCBETE, HAYKE
U TexHoJiomIKor pa3Boja Pemy6suke Cpbuje OKPVY2KHIN HNBO
III paspen, PEIITEIBA BAJATAKA — PEPMUNOHCKA KATETOPUJA 03.03.2019.

1. ¥Ykosmko ca t o3HauInMO BpeMe Koje je moTpebHo ja ce Maja momme 70 Bpxa CTeleHuma, pajioBu Koju u3spire Maja u
CTeneHI/me hie 6utn jemnaku Ap; = mgupstsinf u Ag = mgugtsin@ | 7u | JlebemeM oBe JiBe jeqHaduHe ce j00uja

2. NunykoBaHa €I€KTPOMOTOPHA CHJIA y Ka3a/bKama ce Moxke Hahwm momohy jemHadunne €; = AA(I;"' . [Ipomena diaykca je
2 A¢1 : .

jennaka A®; = BAS; , JIOK je mpebpucana nospimHa AS; = Lim . Kaxko je yrao koju mpebpuirie Ka3ajbKa

Ag; = w; At , cIeqin Ja je £; = % . VYraone O6p3uHe Ka3a/bKU Ce M3pAdyHABA]y IOMONY HEpHOJa Ka3aJbKh

w; = QT—“ , rie cy nepuogu Ty = 60 s, T, = 60 min = 3600s u T, = 12 h = 43200 s Ia je KOHavYaH M3pa3

BL? . .
3a MHAYKOBaHE €JEKTPOMOTOPHE cumJjie, OAHOCHO 3a HallOHe &; = T?W . 3amMeHOM OpOjHUX BPEIHOCTH Ce JT00mja
k3

«=2356pV |10} ¢, =2,73pV e, = 0,08pV [1m].

3. Ilpu ammjabarckoMm npomnecy Baxkm 3akoH pV7 = poVy' . Crora je p(V) =p Vo V7 . IIpu mpomenn 3ampemure

3a 8V Baxu p(Vy + 6V) = poVy (Vo + 5V)’ = poVg'Vp T(1 + ‘i/—v)’ . Ilpmvenom (1 + )% ~ 1 + ax nobujamo
p(V) = poVy' Vy (1 — ’y‘%) = po(1 —~%¥ Vo . Cuuia koja Jieayje Ha Kiun jesnaka je F = (pr, — pp)S , Te aKo ce
OH MOMEPH Y JIECHO 3a 0x = ‘g/ cmiia Koja he Ha mera mejoBaru je F = 752p0fy = fSQng’y% . W3 mperxomuor

. 2 ..
ce MOXKe MPOYUTATH A j€ PECTUTYIMOHA KOHCTAHTA jeTHAKa k = ST?” , Te je MePUoJ, MaJUX OCITWJIAINja jeTHaK

T = 20/ = 252 (50

4. Heka cy 91 u ¥9 da3num nomepaju crpyja Koje TeKy Kpo3 oTmopHuk Ry u kongenzatop Cf, OTHOCHO OTHOPHUK Ro u
kouienzarop Co, y omHOCYy Ha HaoH u3Bopa. 1o yciaoBy 3azarka je Y1 — ¥y = . Hanonn nmapasietHuX rpaHa cy jeHaKH,
ma Cy jeqHaKW W hUXOBU (a30pH U jeaHaKHU Cy (as3opy HamoHa m3sopa F . Dazop crpyje I; y dasu je ca dpazopom

Harona Ha ornopuuky Up. , JIOK IpeJIIbadil y ojHOCY Ha a3op HanoHa Ha KomjenszaTopy Ucs, 3a /2 . Camano
je u 3a dazop crpyje I,. Ha ocrHoBy Tora moxkemo Haupraru (GasopcKu JAujarpaM Kao Ha CJUIU (3a UCIPABHO HAIPTAHU
dazopcku amjarpaM ca O3HAYEHUM YILJIOBUMA 1 U g ) Tauke A, B, C u D nexe Ha Kpyry HaJ npeanukom AB

2]

Ipsu navwun: Ako ca E osnaunmo mpecek TetuBa AB u CD onja Ha OCHOBY TPUIOHOMETpHje Baxke cjenehe jegHaxo-

cri: |OB| = |AB|cos )y, |CE| = |CB| =241 __ | AD| = |AB|coss, |ED| = |[AD| =242 __ |CD| = |CE| + |ED| =

o sin(y1 -11-1,02)’ ‘ sin(y1+12)
|AB| sin ¢ c(s)lsnl/(%—li-rz;/))g cosy _ |AB|Z 5111(5211&1)#2;3(21#2) = |AB]| sm(wl:i:lb(zw)lciz(jl)lfwz) — Ecosa ' Edexrusna Bpemmoct

narnona U3 jequaka je ayzxunu dazopa Ugs = U, —Upg, , mro oarosapa xyxuau |C D], na je konauno Usz = F cos «

5]

Apyeu navun: Kako je gerBopoyrao ABCD reruBan, To mMoxkemo mnpumenutu [ItojomejeBy TeopeMy Koja HaM Jaje

OIHOC CTPAHWIA U [MjaroHaJa UC1 Uc, + Ur, - Ur, = E - Uss , omakie je I1Iy(Xo, Xe, + R1Ra) = EUss,

. 1 E E .

rae je Xoy = oo 1 Xop, = wC . 3a crpyje rpaHa Baxu [; = \/ﬁ ul, = ﬁ . Cana je
24X2, +/RZ+X2

2
£ (R1R2+XC1XC2) = EU23'
\/(R‘;’+Xgl) (R3+x2,)
E(1+tgyitgy2) E(1+tgyitgy2)
- = Uy = ——25220
V(+tg291) (1+tg2e2) 1
E cos(ipy — 2) = E cos a.
Hamnomena: He dasamu 60dose 3a eaemenme u jednoz u dpyzoe nawuna (Kombunosano), eehi uau jednoz uau dpyeoe
(uckpyuue6o), aru maxo da je u3abPaHy HAUUH NOBOLHUU 30 MAKMUAPA.

=tgY u XC2 = tg1)s, HAKOH cpehuBama

nmobuja ce Uz = . Konauno je Usz = FE(cost cos s + siny sinyhy) =

cos2 Pq cos2 Po

5. Cua 3aresama HUTH, KaJla je HUT Y BEPTUKAJHOM IIOJIOXKAjy, je jeaHaka 1T = Y . Bpauna kyrmure,
KaJla je HUT y BEePTHKAJHOM IIOJIOXKAJy Ce ca JApyre CTpaHe MoxKe Halln M3 3aKOHa onp:Katba eHepruje mg(l — lcos ) =

7 ¥ qElsin B+ qE, (I —1cos ) , TIIe Cy XOpI/I3OHTaJ'IHa2 1 BEPTHKAJHA KOMIIOHEHTa eJIEKTPIIHOT 110Jba ), = F cos a
n E, = Esina . U3 ose cbopMyﬂe cremu na je M- = 2mg(1 — cos ) — 2qE(cosasin 8 — sina cos 8 + sina) =
2mg(1 — cos B) — 2qE(sin(8 — «) + sin «) , Ia ce 3aMEHOM y M3pa3 3a cujly 3aresama noouja T = mg(3 — 2cos §) —

qE(2sin(f — a) 4+ 3sina) = 54,7 mN .

Sanarke npunpemuan: Mapxo Kysmanosuh, Universite Paris-Sud, @panirycka
Cmegan HIywreap, Politecnico di Milano, Urasmja
Penenszent: dp Baadan Iasnosuh, Ilpunopomno-maremarnaku dpaxysarer, Hurn
IIpencennuk Komucuje 3a rakmMuderma cpeampux mKkojia: dp Boorcudap Huxosuh, Pusnuku dakyirer, Beorpasy,
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HpymrsBo dusnuapa Cpbuje u MunncTapcTBO IIpOCBETE, HAYKE
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Cruka y3 3ajarax 4.
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HApymrBo dusnuapa Cpbuje u MuHNCTAapCTBO IIPOCBETE, HAYKE
U TexHoJiomIKor pa3Boja Pemy6suke Cpbuje OKPVY2KHIN HBO
III paspen, SAJAIIV - BOSOHCKA KATEI'OPUJA 03.03.2019.

1. Jlejarn m JoBaH mrpajy KONIAPKY 3a JIBa PA3IUINTa KOIIApKAIlka Kiayba. ¥ TOKy yrakmure, Jlejan mrytupa TpojKy ca
ymassenoctu D = 7,25 m. Hakon mro nogurae pyke npu m3badqajy, jonrta je Ha Bucuau hp = 210 cm wm3Haz 3eMibe.
JosaHn, koju ce Hamaszu d = 100 cm maseko on Jlejana, mokyimasa ja ra n30/JOKHpa U CKade BEPTUKAJIHO YBHUC, TAKO Jia
Cy My BPXOBH IIPCTHjy PYKe KOjoM IOKyInasa na m30sjokupa Ha BucuHA h = 310 cm. Jlonra npesiehe Hermocpenno m3Haz
JoBanoBux npcrujy u kacuuje ynehe y xomr. Koja je najseha Bucuna Ha K0joj ce Hasiasm Jjonra y ToKy csor Jiera? O6pyd
KoIlla ce Haya3u Ha Bucuan H = 3,05 m. (20 moewna)

2. Pyunum cat ce namasm y MarneTHoM OBy 3eMibe. Komka eleKTpOMOTOpHA CHJIa Ce MHAYKYje Ha KPajeBUMa CEKYHITHE,
MUHYTHE U 9aCOBHE Ka3aJbKe, YKOJIUKO cy muxose nyxuue Ly = 3,0cm, L, = 2,5cm u Lj, = 1,5cm, pecuekTuBHO. ¥Y3eTn
a je MHTeH3uTeT MarHeTHe nHayKIiwje B = 5,0 4T, a 1a je meros mpasal; HOpMaJiaH Ha paBaH y K0joj ce Kazajbke 0Ophy.
Cwmarpatn Jla Ccy Ka3aJbKe HAIPpaB/bEHE OJ] MeTaJa U Jia cy MelycoOHO M30JI0BaHe. (20 moena)

3. Jlomra mace M mymrena je ja najga y TpenyTky t = 0 ca Bucune H 6e3 noderne 6p3une. Vo jonte nasasm ce jgaka
omnpyra KoedbulrjeHTa eJJACTHIHOCTU Kk ca XOPU30HTAIHUM TACOM 3aHeMapsbuBe Mace (ciauka). Oupyra y HegedopMucaHoM
CTaby MMa JIYKUHY lg U CBe BpeMe OCTaje BePTUKAJHA.

a) Oxpeaury TpeHyTaK yaapa JIOITe O Tac {1 ¥ BIHCHHY DaBHOTEXKHOI II0JIOXKaja Jonre .

6) Halin yraoHny y4ecTaHoCT w U aMIIATYAy A yCIOCTAB/LEHUX OCIAJIAIM]A.

B) Ckunuparu rpaduk BUCHHE JIONTE Y 3aBUCHOCTU 0J BpeMmena h(t), t > 0 u Ha meMy o3HaYUTH Bejaudune oxpehene y
MPETXO/IHUM JIeJIOBUMA.

r) Kouuka je enepruja ocuusanuja? (20 moena)

gl

Cnuka y3 3amaTak 3.

4. Y Kojly Hau3MEHUYHE CTPYje IMPUKA3aHOM Ha CJIMIM, [T03HaTa je edeKTUBHa BPEIHOCT HalloHa u3Bopa F. Ako je dasHa
paznuka crpyja rpana 1-2-4 u 1-3-4 jeqHaka o, oJpeanTu epeKTUBHY BPETHOCT U3ja3HOT HamoHa Uss.

ITomoh: sinx + siny = 2sin % cos “5¥, cosx + cosy = 2 cos % cos 5. (20 moewna)
1
R G
1 —_
E

Cruka y3 3ajarax 4.

5. Ha ryiaTtkoMm cTosy Hajas3e ce [iBa CTAJHA MarHeTa Pa3jnduTuxX Maca. Marmern cy moCTaB/beHH TAKO J1a je CeBEPHU IIOJI
jeTHOT OKPEHYT Ka jy»KHOM TIOJIy APYTror u 0oba Marmera ce OApXKaBajy y CTamy MUpoBarba. HakoH IITO ce mMycTHu mpBU
Marser, 70 cyjapa gobe 3a 177 = 0,6s. Ao 6ucMO U3 ITOYETHOTr TI0JI0XKAja YMECTO IIPBOT IIYCTHJIM JIPYTU MarHer, 710 CyJIapa
6u oo 3a T = 0,8 s. AKO U3 UCTOI IOYETHOr 0JI0ZKAja UCTOBPEMEHO U3 MUPOBarba IIyCTUMO 00a MarHeTa, 3a KOJMKO
Bpemena mobhe o cymapa? Cmarpatd na MOTEHIWjaJIHA €HEpruja MarHEeTHE WHTEPAKIIMje 3aBUCH CAMO O]l PacTOjarba
usmely zBa Marmera. (20 noena)

Samarke npunpemuan: Mapxo Kysmanosuh, Universite Paris-Sud, ®@pamnirycka
Cmedgan HIywreap, Politecnico di Milano, Urasmja
Penenszent: dp Baadan Iasaosuh, Ilpunopoano-maremarnuku dpakysarer, Hurn
IIpencenuuk Komucuje 3a TakMuderma cpeimpux mKojia: dp Boorcudap Huxoauh, Pusnuku dakyirer, Beorpas
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HApymrBo dusnuapa Cpbuje u MuHNCTAapCTBO IIPOCBETE, HAYKE
U TexHoJiomIKor pa3Boja Pemy6suke Cpbuje OKPVY2KHIN HBO
III paspen, PEIITEIbA BAJATAKA — BOBOHCKA KATETOPHMNJA 03.03.2019.

1. Ilyrama JonTe je mapabaJa, OJHOCHO, JaTa je jeaHadmHOM Yy = ax’ + bx + ¢ . N3 ycnoBa 3asaTka cy mo3HaTa TPU
10JI0Kaja JIOITe. YKOJUKO Ce KOOP/IMHATHH IIOYeTaK MOCTAaBH Ha MeCcTO Ha KoMe ce JlejaH HaJla3u 1pu Iy Ty, KOOP/AUHATE

osa Tpu noaoxkaja cy: (x1,y1) = (0,hp), (x2,y2) = (d, hy) u (z3,y3) = (D, H) . IMorpebHo je Jakiie, HAjupe OJpeIuTH
koedunmjerre a, b u c. VI3 npeor mosioxkaja Jonre ce jgobuja ¢ = hp . 3 mpeocrasia jaBa moJIOXKaja UMaMO JIBE
jenmaumnne ca ape HenosHare hy = ad’ + bd + hp u H =aD? +bD + hp . HouxoBuMm pemasamem ce J100uja

a= (h"_hé’[))?di(g)_h’))d = 0,139 m™! ub= (H_thl‘ﬁ(_d(fB)_hD)w = 113,9 . Ksajgparna dysknuja nma camo
b2

jellaH eKCTpeMYM, U TO 32 BPEJTHOCT Ly = —% , KaJ1a J& Ymaz = C — 1 . 3aMeHOM M3pavIyHATUX KOHCTAHTHU a,
b u ¢ ce KoHauHO NOOUja Ha je MAKCHMAJIHA BUCHUHA KOjy JOCTHUTHE JIONTA jJeTHAKA Ymaqr = 4,43 m .

2. MuaykoBaHa eIeKTPOMOTOPHA CHJIa y KasaJbkaMa ce Moxke Halim momoly jeanaunne &; = % . ITpomena durykea je

jenmaka A®; = BAS; , JIOK je mpebpucana nosprmaa AS; = Lfﬂ% . Kako je yrao xoju npebpuiite Ka3abKa
2,

A¢; = w; At , caenu 1a je €; = BLT“) . Vraone Op3uHe Ka3a/bKHU Ce U3padyHaBajy MOMONY Iepuoja KasaJbKu

w; = QT—” , rae cy nepuogu Ty = 60 s, T;, = 60 min = 3600s u T, = 12 h = 43200 s ma je KoHAdYaH u3pas

BL? . .
3a MHAYKOBaHEe €JIeKTPOMOTOPHE CHJle, OJHOCHO 3a HallOHE &; = T”T . 3amMeHOM OpOjHUX BPEIHOCTH Ce J00mja
k2

£, =2356pV [1n], &, = 2,73pV u e, = 0,08pV [1m].

[2(H-1
3. Haxon ynapa o Tac, y TpeHyTKYy t1 = % , JIOIITa HaCTaB/ba Jia I'ypa Tac HAHUKE HEIPOMEHEHOM II0YE€THOM

6p3unoM u Kpehe ce mo xapmoHHjckoMm 3akony Ma = Mg — kx @], rJe je & IoMepaj Taca y OJHOCY Ha IMOYEeTHU
[OJIOXKAj, YCMEepeH BePTHKAJHO HaHMXKe. PaBHOTEXKHU II0JI0XKa] Jjonte ce jobuja 3a © = Mg/k, omHocHO, y omHOCY Ha
noBpuMHy 3eMibe: h, = lo — Mg/k . Yraona ydecranocT ocipuiaimja je w = +/k/M @ Axko ca h ozHaummo
BHUCHHY JIOTITE V TOJIOXKAjUMa Y KOjUMa je heHa Op3uHa jeHaKa HYJIU, OHJIa Ha OCHOBY 3aKOHA OJPKAIba €HEPrUje MOXKEMO
mucatn: Mg(H — h) = %k(lo — h)? . Permtewsa oBe KBajipaTHe je/lHAYNHE OJIOBapajy TOPHEM U JIOEEM aMILIUTYIHOM

2
HoJIoKajy jontre: hy o = lo — % + \/ (%) + 2%(H — o) , OTaKJIe Ce MOKe U3PA3UTU aMILIUTYAa OCITUIOBaha Kao

2
2A = |hy — hal, ogHocHo A = \/(]Vég) + 2%(1{ — o) . Ipadux je nupukasan ma caumy (napaboaudHa 3aBUCHOCT
o tpenyTka 0 10 t; , TAaYHO O3HaYeHe BUCHHE Yy TPeHYTKYy ¢t = 0 u t = ¢ +, KOCHHYCHa& 33aBUCHOCT OJ[

TPEeHYTKa {1 HAJA/be Ca TAYHO O3HAUEHUM [EPHOIOM , TAYHO O3HAYEHU PABHOTEXKHU I0JI0XKA] U TAYHO O3HAYECHA
. . Mg)?
AMILTHTYIA ) Enepruja octuosama je E = kA% = % + Mg(H — lo).

hu

sy

A

21/

Cnuka y3 3ajaTak 3.

4. Heka cy 91 u ¥o da3Hum nomepaju crpyja Koje TeKy Kpo3 OTIOpHUK Ry u KoHgeHnzatop C7, OTHOCHO OTHOPHUK Ro u
konten3arop Cy, v omHOCY Ha HAoH u3Bopa. 1lo yciaoBy 3amarka je 1 — ¥y = . Hamonu napaJjiesHuX rpaHa Ccy jeIHAKH,
ma Cy jeqHaKW W HUXOBHU (a30py M jeqHaku cy a30opy HaloHa m3Bopa F . ®azop crpyje I; y dasu je ca dazopom
Harona Ha oTnopuuky U g, , JIOK TIPe/Ihady y ojHocy Ha (asop Hamona ma Konaensatopy Uc, 3a 7/2 . Camano
je u 3a dazop crpyje I,. Ha ocnoBy Tora mozkemo nanpraru Ghaszopcku AujarpaM Kao Ha CJUIy (33 MCIPABHO HAIPTAHU
dazopcku aujarpaM ca O3HAYEHHM yIJIOBUMA 1 U g ) Tauke A, B, C' u D jyiexke Ha Kpyry HaJ npedaukom AB

(2]
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HApymrBo dusnuapa Cpbuje u MuHNCTAapCTBO IIPOCBETE, HAYKE
U TexHoJiomIKor pa3Boja Pemy6suke Cpbuje OKPVY2KHIN HBO
III paspen, PEIITEIbA BAJATAKA — BOBOHCKA KATETOPHMNJA 03.03.2019.

Ipsu nawun: Axko ca E osnaunmo mpecek tetuBa AB u C'D oHa Ha OCHOBY TPUTOHOMETpHje BaxKe cjenehe jeaHaxo-

ctn: [CB| = |AB|costhr, |CE| = [OB|gitbi—, |AD| = |AB|cos s, |ED| = |AD| 552 |OD| = |CE| + |[ED| =

. . . 1g 1 . _
‘AB|SIM/)1 czﬁ[;;—l—jﬁﬁz cosy _ |AB|2 Sln(;i(ll)zj—i;:;@wi)) _ ‘AB|Sln(wlsJirj}(2@21Cijz;(;p)1 Y2) _ E cosa ' EdbeKTuBHa BpeHOCT

narnona Uz jeqnaka je ayzxunu dazopa Uss = U, —Upg, , o oarosapa xyxuiu |C D], na je konauno Usz = F cos «

(5]

AHpyeu navun: Kako je gersopoyrao ABCD reruBan, To Moxkemo npumenHuTu [ItonmomejeBy Teopemy Koja HaMm Jaje
OIHOC CTPAHMIA U JMjaroHaJsa UC1 Uc, + Ur, -Ur, = E - Uss , omakie je I1Iy(Xco,Xe, + R1Rs) = EUss,

. F F .
e je Xo, = wCl n Xg, = wC . 3a crpyje rpana Baxu [; = \/TTé uly, = \/1“337‘*‘7)(?: . Cana je
1 2

\/( E;( ) (R1Ro+ X, Xc,) = EUss. Umajyhin y Bumy penanuje X 2 = tgi)y, HAKOH cpeluBama
R3+XZ ) (R3+XZ
nobuja ce Upz = E(+tgynteys) - = Uss E(Htgiw. Konauno je Usz = F(cos) costs + sin iy sintsg) =

V(1Htg2p) (1+tgy2)
E cos(y1 — 1) = E cos a.

Hamnomena: He dasamu 60dose 3a eaemenme u jednoz u dpyzoe mauuna (kKombunosano), eehi uau jednoz uavu dpyeoe
(uckpyuue6o), aru maxo da je udabPaHU HAUUH NOBOLHUU 30 MAKMUYAPA.

cos2 ¢ cos? g

Cnuka y3 3amarak 4.

5. Heka je d 4eoHO pacrojame MarHeTa y IOYeTHOM TPEHYTKY, & £ TPEHYTHO PACTOjarbe y HEKOM IIOCMATPAHOM TPEHYTKY.
Ako ca W (z) 03HaMMMO IOTEHIUjaIHy eHepriujy MarHeTHe HHTEePAKIje, 3a IPBU cilydaj Baxku: smivi + W(z) = W(d)
. Bes ymamema OnmrocTi MOXKEeMO yCBOJUTH HyJITH HUBO noTeHImjauHe edepruje W (d) = 0. oo je marHeTHa cuia

—2W (z)

n3MeDy oBa JBa MarHeTa IPUBJIAYHA, IIOTEHIUjaJIHa eHeprja NHTepaKiyje je HeraTusHa 33 ¢ < d. Kako je vy = e

. Ax .

10 je At) = ——=2—./m E BpeMe MoTpebHO Jia pBu MarueT npehe nudunuresnmaszo Majo pacrojame Ax. [lormyHo
je Aty = —=S— /1 | 2m | sp peGHO 2 Ip pebe nic pactoj y
aHAJIOTHUM PE30HOBAKLEM, 33 JIPYIU Ciydaj Moxkemo nucaru Aty = ?75‘/()‘”@ - Y cayuajy na ce oba marsera

— x

IIyCTe U3 IIOYETHOr I0JI2KAja U3 MUPOBamha, IUXOB IIEHTap Mace ce Hehie IMOMepUTH, ¢ 0O3UPOM Ha TO J1a HEMa CTPAHUX
cusa y xopu3oHTaJHOM mpasity | 1m | Opatie ciaemu mqvy = mavs . Penatusna 6p3muHa jeqHOr Mars€eTa y OJIHOCY Ha

. . A A A ..
JIpyru je vT = v + v , ofakie je Ats = ﬂ—f = Tfmﬁzmz = ijﬂlmf Ha ocHoBy 3akoHa ojpxKarba eHepruje je
2m1v1 +1 m2v2 +W(x)=0 @ oJIaKJIe je v2 ma (m1 +mg) = —2W (z). CpehuBamem ce mobuja Atz = Az mim2

V/—2W (z) Vmitm:
. Ha ocnoBy jemnaunna 3a Aty, Aty u Ats cabupamem 1m0 cBuUM BpemHoctuMa = ox x = d mo z = 0, mobujamo

=0
T =C-/my , Ty =C-\/ma , T = C-\/jm , riie je C' KOHCTaHTa Koja ce j100uja u3 cyme Z \/T
1 1 1 : . TT
OunrnenHo Baxku 77 =17 + 7z , omakJye ce nobuja T3 = \/ﬁ =0,48s .
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